

ISSN 0350-6630

PRAVNI ZBORNIK

ČASOPIS ZA PRAVNU TEORIJU I PRAKSU

1 / 2018



UDRUŽENJE PRAVNIKA CRNE GORE

Prof. dr Aneta SPAIĆ

Dr Nikola DOŽIĆ

Realizacija Erasmus+ projekta CABUFAL

U cilju uspješne realizacije procesa pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji krajem 2015. i početkom 2016. godine, Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore konkurisao je kod Evropske komisije - njene Izvršne agencije za obrazovanje, audiovizualnu djelatnost i kulturu (EACEA),¹ u okviru akcije 2, za odobrenje Erasmus+² projekta izgradnje kapaciteta u oblasti visokog obrazovanja.

Početkom septembra 2016. godine, nakon ocjene 736 pristiglih projekata ova Izvršna agencija je donijela odluku da Projekat Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore skraćenog naziva CABUFAL³ bude jedan od 147 projekata čije finansiranje će biti odobreno u ovom pozivu.

Ukupna vrijednost obezbijeđenih sredstava za ovaj trogodišnji projekat iznosi 556.300 eura. Ova sredstva će u skladu sa pravilima Erasmus+ programa biti upotrijebljene za podršku u izgradnji institucionalnih kapaciteta, unapređenje

¹ The Executive Agency Education, Audiovisual and Culture (EACEA).

² Erasmus+ je program Evropske unije u oblasti obrazovanja, obuke, mladih i sporta za period 2014-2020. Erasmus + obezbjeđuje grantove za širok okvir akcija i aktivnosti u oblasti obrazovanja, obuke, mladih i sporta. Program daje mogućnosti za studente, učesnike obuka, zaposlene i volontere da provedu jedan vremenski period u inostranstvu kako bi poboljšali svoje vještine i mogućnosti za zapošljavanje. Program daje podršku organizacijama da rade na transnacionalnim partnerstvima i razmjenjuju inovativne prakse u oblasti obrazovanja, obuke i mladih. Nova akcija u oblasti sporta će podržavati osnovne projekte i prekogranične izazove kao što su borba protiv namještanja mečeva, doping, nasilje i rasizam.

³CABUFAL - Capacity Building of the Faculty of Law, University of Montenegro - curricula refreshment, boosting of international cooperation and improving human, technical and library resources

nastavnih planova i programa, unaprijede regionalnu i međunarodnu vidljivost Pravnog fakulteta, omogućće studijske posjete njegovih nastavnika i istraživača partnerskim institucijama i boravak njihovih eksperata u Crnoj Gori, omogućće nabavku 70.000 eura vrijedne tehničke opreme, kao i nabavku literature vrijedne 90.000 eura i pristup eletkronskim izvorima literatūre za period trajanja ovog projekta.

Korisnici i partneri u Projektu su Univerzitet u Ljubljani, Univerzitet u Zagrebu, Univerzitet u Splitu, Evropski institut Univerziteta u Saarlandu, Regent Univezitet u Londonu, Pravni fakultet u Skoplju, ali i partneri iz Crne Gore: Sudski savjet i Centar za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu. Međunarodni partneri su odabrani imajući u vidu kako pravila o finansiranju nacionalnih projekata u okviru Erasmus+, tako i potreba Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore, za unapređenjem nastavnih planova i programa za šta su iskustva partnera bila od presudne važnosti, kako partnera iz država koje su članice Evropske unije već duži niz godina, sa dužom tradicijom podučavanja prava Evropske unije, tako i iz država članica koje su ne tako davno pristupile Evropskoj uniji i skoro sprovodile izmjene svojih nastavnih planova i programa.

Osnovni cilj projekta je da kroz organizaciju studijskih posjeta partnerskih institucija, i odgovarajuće obuke akademskog osoblja Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore, omogućći usavršavanje nastavnih vještina, kao i usklađivanje nastavnih kurikuluma pojedinih predmeta koji se izvode na Pravnom fakultetu sa sličnim kursevima koji se izvode na partnerskim institucijama čime bi se izučavanje predmeta koji u sebi moraju sadržati elemente prava Evropske unije približilo planovima i programima zemalja članica Evropske unije.

U tom smislu u toku projekta će biti izrađen i Vodič/priručnik o najboljim metodama nastave i istraživanja prava Evropske unije u Crnoj Gori, koji će osim najnovijih nastavnih metoda u Evropi, imati u vidu i specifične

karakteristike i istriju crnogorskog pravnog sistema, uključujući i način prenošenja evropskog prava u crnogorski pravni sistem koji je do sada koristio naš zakonodavac.

Projektom je predviđena i finansijska pomoć u osavremenjavanju ukupnih tehničkih kapaciteta Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore kroz kupovinu nove računarske opreme koja će koristiti akademsko osoblje uključeno u izvršenje projekta, kupovinu aktuelne pravne literature iz oblasti prava EU i srodnih oblasti prava, kao i omogućavanje sticanja pristupa prestižnim bazama naučne literature o pravu koja se fokusira na pravo EU.

Projektom je predviđeno jačanje kapaciteta biblioteke Pravnog fakulteta pa su projektom u tom smislu opredijeljena sredstva u ukupnom iznosu od 90.000 eura.

Sredstva su predviđena za nabavku štampanih publikacija i obezbjeđivanje pristupa elektronskim bazama podataka pravne literature. U tom smislu, od ove godine, biblioteka Pravnog fakulteta ima pristup EBSCO bazama podataka koje uključuju preko 2 000 pravnih časopisa, od čega je izrazita većina dostupna u punom obimu (puni tekst članaka). Takođe, preko Kluwer Law International, omogućen je pristup i najpoznatijim časopisima ovog izdavača, takođe u punom obimu, čime je istraživačima i studentima učinjena dostupnom najsavremenija i najautoritativnija literatura iz oblasti prava EU. Do kraja 2017. godine, u svrhe promocije ove baze podataka, obezbijeđen je pristup i bazi podataka pravne literature HeinOnline, koja je jedna od najkompletnijih na svijetu, posebno u pogledu dostupnosti evropskih časopisa. Planom projekta, u 2018. i 2019. godini planirane su još dvije javne nabavke za pristup bazama podataka ukupne vrijednosti 30.000 eura.

U toku je procedura realizacije tendera za nabavku publikacija za 2017. godinu ukupne vrijednosti 15.000 eura.

Planom projekta, u 2018. i 2019. godini planirane su još dvije takve javne nabavke publikacija ukupne vrijednosti od 30.000 eura.

Ovaj projekat omogućice uspostavljanje dugotrajne institucionalne i individualne akademske saradnje između Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore i njegovog akademskog osoblja, sa jedne strane, i njihovih kolega sa partnerskih univerziteta, s druge strane, čime će se omogućiti kontinuirana saradnja u svim oblastima akademskog djelovanja i nakon završetka ovog projekta.

Takođe, očekivano je da će aktivnosti na ovom projektu dati doprinos i naporima Crne Gore u pristupnim pregovorima sa EU u ključnim poglavljima 23 i 24, ne samo putem bliske saradnje sa Sudskim savjetom i Centrom za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu nego i kroz zajednički cjeloživotnu obuku pravnika koju će organizovati ove institucije.